

## भारत कोकिंग कोल लिमिटेड

एक मिनीरत्न कंपनी  
कोल) इंडिया लिमिटेड का एक अंग (   
जनसम्पर्क विभाग

कोयला भवन, कोयला नगर, धनबाद – 826005



## Bharat Coking Coal Limited

A Miniratn Company  
(A subsidiary of Coal India Ltd)  
**Public Relation Department**  
Koyla Bhawan, Koyla Nagar,  
Dhanbad, Jharkhand-826005

दिनांक: 16 मार्च, 2018

### प्रेस विज्ञप्ति

#### बीसीसीएल में नोडल राजभाषा अधिकारियों के लिए राजभाषा कार्यशाला आयोजित

भारत कोकिंग कोल लिमिटेड में दिनांक 16 मार्च, 2018 को मानव संसाधन विकास विभाग सभागार में मुख्यालय और क्षेत्रों के सभी नोडल राजभाषा अधिकारियों राजभाषा संबंधी प्रशिक्षण प्रदान करने के उद्देश्य से एकदिवसीय राजभाषा कार्यशाला आयोजित की गई। चार सत्रों में विभाजित इस कार्यशाला में प्रथम और द्वितीय सत्र में महाप्रबंधक (का.)/राजभाषा श्री राजपाल यादव ने राजभाषा नीति, तनाव मुक्ति व जीवन शैली प्रबंधन विषय पर प्रशिक्षण प्रदान किया। सभी प्रतिभागियों को राजभाषा हिंदी में अधिक से अधिक कार्य करने के लिए प्रेरित करते हुए महाप्रबंधक महोदय ने कहा कि राजभाषा हिंदी में कार्य करना हम सबका संवैधानिक दायित्व है, जिसे हर हालत में पूरा करना है। राजभाषा संबंधी निर्धारित लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए सभी नोडल राजभाषा अधिकारी पूरा प्रयास करें।

कार्यशाला के तृतीय सत्र में श्री दिलीप कुमार सिंह, उप प्रबंधक (राजभाषा) ने तिमाही हिंदी प्रगति रिपोर्ट और भारत सरकार की राजभाषा संबंधी पुरस्कार नीति संबंधी प्रशिक्षण दिया। श्री सिंह ने कहा कि यदि हम निर्धारित लक्ष्यों को हासिल कर लेते हैं, तो हमारे कार्यालय की पहचान राष्ट्रीय स्तर पर बनेगी और हमें राष्ट्रीय स्तर पर सम्मान भी हासिल होगा।

कार्यशाला के चतुर्थ सत्र में श्री उदयवीर सिंह, सहायक प्रबंधक (राजभाषा) ने सूचना प्रौद्योगिकी माध्यमों में हिंदी के अनुप्रयोग विषय पर प्रशिक्षण प्रदान करते हुए कहा कि आज के समय में सूचना प्रौद्योगिकी द्वारा इतनी प्रगति कर ली गई है कि सभी इलेक्ट्रॉनिक युक्तियों में हिंदी व दुनिया की सभी भाषाओं में काम किया जा सकता है।

अंत में रोचक प्रश्नोत्तर सत्र हुआ, जिसमें श्री देव कुमार वर्मा, श्रीमती निवेदिता, डॉ. स्मिता श्रीवास्तव, श्रीमती कुमकुम द्वारा प्रश्न किए गए, जिनके जवाब राजभाषा विभाग के प्रतिनिधियों द्वारा देकर शंका समाधान किया गया।

इस कार्यशाला में श्री रवि, श्री नागेंद्र, श्री राजेश, श्री विश्वनाथ धीवर, श्री आर के वर्मा, श्रीमती इशानी चौधरी समेत 50 प्रतिभागियों ने भागीदारी की।

जनसंपर्क अधिकारी,  
बीसीसीएल

